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                                                                                                           Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone3611-7142 –CEP 96193-000 

ATA DA SEXAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 10 DE 

JUNHO DE 2014. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pelo Vereador Márcio Jaskulski.  

Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a presença 

dos Senhores Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Joel Santos 

Subda, Juliano Tejada, Mario Valdir Brandeburski e Paulo Israel Longaray Martins. Ato contínuo, 

leitura e discussão da Ata da Sexagésima Sessão Ordinária da Quinta Legislatura: Nenhum 

Vereador se manifestou na discussão. Votação da Ata: Aprovada por todos os Vereadores. 

Leitura das correspondências recebidas pela Câmara. Leitura do Telegrama nº 024524, oriundo do 

Ministério da Saúde; Leitura do Telegrama nº 012491, oriundo do Ministério da Saúde; Leitura do 

Ofício nº 124/2014, oriundo do Poder Executivo; Leitura da Portaria nº 07/2014. Presidente Vino: 

“Só para complementar ali, acho que O Brasil todo vai parar. Então a gente também não acha justo 

as gurias ficarem trabalhando, temos aqui um respeito as funcionarias também. Então deixar bem 

claro aos Vereadores tem tempo antes para fazer os pedidos.” Dando continuidade, passou a----------

-----------------------------------------------------------ORDEM DO DIA----------------------------------------------------- 

Verificação do Quorum, todos os Vereadores presentes. Leitura do parecer da Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei n°14/2014, autorizando a criação de mais 

uma vaga do cargo de fiscal junto ao plano de carreira dos servidores públicos – Lei Municipal 

n°54/1997 e da outras providências.  Discussão do Projeto de Lei n°14/2014. Vereador Joel: 

“Presidente, eu serei contrário a esse Projeto que autoriza a criação de mais uma vaga do cargo de  

fiscal, porque acredito que Município já vem com a folha de pagamento ai no máximo, querem 

colocar cada vez mais gente lá e no Projeto se eu não me engano tinha um servidor mas tava com 

desvio de função. Então por isso serei contrário a esse Projeto.” Vereador Juliano: “Senhor 

Presidente, sinto que essa administração não para de rasgar dinheiro público, no meu entendimento. 

Vejam bem Senhores Vereadores, existe uma funcionária concursada para esse setor  que está em 

outros afazeres, criação do projeto, estamos sabendo que o projeto dessa administração estão 

totalmente...(palavra inaudível) até  o momento pelo o demonstrar da carruagem e mais um cargo 
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onerando esse Município mostrando os índices de cinquenta virgula noventa e quatro por cento está 

alarmante, está fora do comum no meu entendimento. E eu Vereador como sou preocupado com a 

saúde pública, com a saúde financeira do nosso Município jamais em hipótese nenhuma votarei a 

favor desse projeto que vem a encalacra cada vez mais o nosso Município. E espero que os nobres 

Vereadores se sensibilizem dessa mesma forma.” Vereador Mario Valdir: “Também serei contrário 

a esse projeto, porque o Município nosso com cinco mil habitantes, mais de cem funcionários na 

Prefeitura já existe três cargos de fiscal, dois cargos de fiscal criados na Prefeitura e esse seria o 

terceiro. E a gente vê que não tem necessidade que eu desde que o Município existe quase a 

dezesseis anos, eu nunca vi ninguém fiscalizando ninguém aqui. Existe um monte de coisa errada ai 

no Município e até na frente da Prefeitura ali e nada é feito, e sabe-se que tem uma fiscal em desvio 

de função. Veja bem gente o que nós Vereadores temos querendo aprovar. Quer dizer eu não, eu 

sou contrário, mas o restante dos Vereadores que fazem parte do governo, com certeza vão aprovar, 

sendo que a Silvia que é uma fiscal ela está em outros setores, em desvio de função recebendo 

como fiscal, mas para que criar outro cargo então, meu Deus é sinal que está sobrando ela já está 

em outro setor. Eu acho que nós temos que aproveitar se isso caso hoje for um descuido da situação 

for aprovado, o Tribunal de Contas se encontra no Município amanhã já como isso sendo aprovado 

pode virar Lei seja mostrado ao Município porque os Vereadores aqui da nossa casa estão fazendo. 

Eles estão aprovando um cargo que existe lá na Prefeitura esse mesmo cargo em desvio de função. 

Então que quero que seja botado na ata os Vereadores que vão votar a favores e contra, para que 

fique bem claro. Agora isso sim é de competência do tribunal de contas, não como hoje a tarde o 

Vereador se dizia que eu não podia estar aqui na Câmara, quem não podia estar na Câmara era ele 

que os crentes não conseguiram eleger ele ai e está de favor ai, muito obrigado”.  Vereador Paulo: 

“Só para deixar registrado o que o Vereador  Paulo Israel Longaray Martins da Igreja Assembleia de 

Deus, Vereador  desse Município vai votar favorável.” Vereador Cylon: “Eu sou favorável a esse 

projeto que eu sei, tenho ido lá seguido e eu sei que está faltando uma pessoa para esse setor.” 

Vereador Helio José : “Serei contrário, como já  consta no impacto financeiro e já está em cinquenta 

ponto noventa e quatro por cento a folha de pagamento com esse, com a aprovação desse salário. O 

salário de fiscal de mil novecentos e dez com doze e essa funcionária que ganha com FG, tirando 

FG ela já tem uns avanços que estão pagando o Município acredito hoje está pagando mais de dois 

mil e quinhentos reais para um fiscal, ficar digitando o Projeto, digitando, qualquer um agente 

administrativo pode fazer esse tipo de serviço. E como já coloquei no primeiro parecer, está na ata 

em ata consta em ata que é de conhecimento meu na Comissão esse projeto quase todos noventa e 

nove por cento veio aqui e gente teve que mandar de volta para lá ou modificar o Projeto. Tudo 
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corrigindo a forma digitada por essa pessoa, só digitada não era o Projeto e mais aprovado aqui 

esse projeto por essa Bancada por a Bancada nossa não vai ser nem do PP e nem do PSB fique 

bem claro os votos, as pessoas que estão votando depois quando chegar num comércio e multar um 

açougue e multar um mercado, multar um colono porque está levando um fardo de fumo para vender 

para um picareta , é esses Vereadores cinco do governo que são os culpados e é bem claro e eu 

espero que jamais alguém da administração diga que a gente que denunciou, porque se não tem o 

fiscal não precisa denúncia e não vai acontecer da nossa Bancada porque a gente não quer o fiscal. 

Nós somos a favor do comércio dos colonos que não tenha fiscal na Chuvisca, dessa forma, que 

nem vocês querem colocar. Porque os comércios estão só a maioria são noventa e nove por cento 

do lado do governo,  eles não querem jamais vão fiscalizar eles vão  fiscalizar o colono, coitado. É 

dessa forma então se for votado amanhã já estão sabendo já vou colocar na rede social, os 

Vereadores que votaram a favor de fiscalização para o fiscal ir para Rua, muito obrigado.” O 

Vereador Mario Valdir se manifestou: “Presidente, eu gostaria que o meu voto fosse nomeado 

como Mario Valdir como voto contrário.” O Vereador Cylon  se manifestou: “E o meu pode colocar 

que eu sou favorável.” Votação do Projeto de Lei n°14/2014: Aprovado por cinco Vereadores, votos 

contrários  dos Vereadores Mario Valdir, Joel, Helio José e Juliano. Leitura do oficio n°125/2014, 

oriundo do Poder Executivo, encaminhou o Projeto de Lei n°15/2014, que autoriza a contratação 

temporária de excepcional interesse público de uma servente, conforme artigo 227 a 230 da Lei 

Municipal sobre o n°266/2001 e artigo 37, IX, da Constituição Federal e da outras providências. A 

Presidência encaminha o Projeto de Lei n°15/2014 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle 

Externo para sua análise. Leitura do pedido de indicação nº 189/2014 de autoria do Vereador Mario 

Valdir, onde pede o apoio do plenário. Apoiado por todos Vereadores.  Leitura do pedido de 

indicação nº 190/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Apoiado 

por todos Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 191/2014 de autoria do Vereador Mario 

Valdir, onde pede o apoio do plenário. Apoiado por todos Vereadores. Leitura do pedido de indicação 

nº 192/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano: 

“Senhor Presidente, eu me propus de incansavelmente que isso aconteça de fazer esse pedido de 

indicação que é de suma importância como é de conhecimento dos nobres Vereadores. Um médico 

veterinário ele é muito necessário para um Município como o nosso e da muito bem para se dizer 

que noventa e sete por cento agrícola, mas isso no meu entendimento pelos nobres Vereadores já 

está superado a minha briga é de estar lembrando toda semana o Prefeito Municipal porque os 

nobres Vereadores já por outras vezes já foram a favor desse pedido de indicação. Eu tenho certeza 

que também eu sei de vocês e pelo que tem acontecido desses projetos que tem vindo elevando 



 

 

4 

 

cada vez mais o valor que deixa o Município bastante obrigado com gastos aos vários funcionários 

que estão sendo recontratados, contratado, pagar um médico veterinário no valor justo eu tenho 

certeza que essa administração não vai ter problema nenhum, ele não vai ser problema para o que 

tem acontecido. Então eu vou dizer e vou ser incansável em estar relembrando o Prefeito Municipal 

por esse pedido de indicação que deva passar para quarenta horas o médico veterinário e que 

pague um salário justo para ele porque merece e é um investimento muito bom que ele vai dar para 

a população de Chuvisca.” O pedido nº 192 apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 193/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador 

Helio José: “Eu espero que retome esse serviço de roçagem para que não aconteça que o que já 

aconteceu, já foi reiterado em partes esse pedido, como já aconteceu com contribuinte no qual, se 

encontrou com o ônibus e não tinha outra opção a não ser bater um no outro. Hoje quase que nosso 

colega também a mesma coisa devido às estradas estar estreitas e ainda a vegetação tomando 

conta. E duas roçadeiras, impossível não ter uma funcionando, então espero que retome esse 

serviço pra dar uma visibilidade melhor para os contribuintes que necessitam trafegar no nosso 

município.” O pedido nº 193/2014 apoiado por sete Vereadores,   Vereador Alcindo ausente do 

plenário. Leitura do pedido de indicação nº 194/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o 

apoio do plenário. Vereador Helio José: “Segundo informações semana passada teve pessoas que 

colocaram fogo nesta ponte queimou parte desta ponte em protesto porque a ponte não dá 

passagem para os carros. Então é lamentável a ponte próxima à residência do pai do Prefeito, aonde 

ele se criou, conhece muito bem. “Acredito que deva ter passado e visto a necessidade do conserto 

da ponte que já estou pedindo aqui a mais de ano o conserto dessa ponte, então espero que seja 

consertado para que não aconteça de novo o pedido.” O pedido nº 194/2014 apoiado por seis 

Vereadores, Vereador Paulo e Vereador Alcindo ausentes do plenário. Votação do pedido de 

informação nº 44/2014 de autoria do Vereador Helio José. Aprovado por sete Vereadores, Vereador 

Alcindo ausente do plenário. Votação do pedido de informação nº 45/2014 de autoria do Vereador 

Helio José. Aprovado por seis Vereadores, os Vereadores Alcindo e Paulo ausentes do plenário. 

Como não havendo mais nada a ser tratado na Ordem do Dia, passou-se ao---------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE----------------------------------------------- 

O Presidente Vino chamou o Vereador Alcindo para fazer parte da Mesa. O primeiro inscrito o 

Vereador Helio José: “Boa noite Vereadores que se fazem presente, Presidente, inicio aqui hoje 

agradecendo a presença dos Vereadores que se fizeram presente junto ao Tribunal de Contas, que 

esteve tirando algumas dúvidas de alguns Vereadores, no qual eu também tinha solicitado já por 
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outras ocasiões, hoje só contribuí pra que fossem levantadas várias questões, aonde uma delas já 

tinha iniciado na sessão passada no pedido que o Tribunal de Contas tinha enviado ao Prefeito 

Municipal pedindo esclarecimentos quanto ao funcionário na escola José Antonio Pires. E no qual já 

li na sessão passada onde ta o relatório da Comissão de Controle Interno, no qual já estava em 

mãos do Tribunal de Contas e um outro que foi entregue por mim hoje. Também aonde questionam 

que nem aqui tenho num pedido de informação 23/2014 feito por mim aonde tem relação da nota 

fiscal GM Maxi Peças para tratores, aonde tem a relação das pessoas. Aonde cobrei do Tribunal 

hoje, aonde eu espero no relatório em breve eu tenha acesso porque aqui conversor na troca, 

conversor na troca, transmissão na troca. E no pedido de informação aqui que eu pedia, não ta as 

tomadas de preço, se foi licitação ou de que forma foi, está incompleto. Aonde vou reiterar, vou pedir 

para Assessoria desta Casa. Também neste pedido de informação veio da Speedcar, aonde diz aqui 

chapeação e mecânica e aqui tem venda de amortecedor, kit amortecedor, buchas e assim por 

diante, para a Saveiro e outros veículos. Também aqui questionei pro Tribunal sobre a roçadeira que 

até se encontra as duas, uma está para leilão e a outra ta ali, ta quebrada, no qual em dois mil e dez 

num empenho, dez de dois de dois mil e doze, dois mil setecentos e vinte. Outro empenho também 

dez de dois mil e doze, mil seiscentos e quinze reais com um centavo,vejam só pra uma roçadeira,  

dois mil e treze, quatro mil trezentos e vinte reais. E assim tem outras. E também, um relator do 

Tribunal perguntou sobre aqueles aumentos que essa Casa aumentou aqui até o padrão V. Foi 

questionado, perguntado pra mim se houve mesmo, aonde também foi questionado sobre o aumento 

do almoxarifado e eu esqueci ainda de colocar, amanhã eu espero os Vereadores contribuem e 

levem, que o Assessor Jurídico da Prefeitura, porque ele me perguntou pra mim  não foi denúncia 

minha nenhuma. Ele perguntou se o aumento foi logo depois da eleição, e eu disse que foi, 

confirmei, não foi minha denúncia, mas confirmei. E esqueci que o Assessor Jurídico é filiado ao 

partido e também recebeu aumento, só o Assessor Jurídico da Prefeitura, o da Câmara de 

Vereadores não recebeu. E ele me fez esta pergunta, se eu tinha o empenho em mãos. Questionou 

esses aumentos e vários itens. E após fomos até a Secretaria de Obras e deparemos com aqueles 

ferros de cem mil reais foram comprados, o Vereador Cylon estava junto. Vocês vão lá até às 

Secretarias e vejam debaixo da lona a parte que está de baixo tem ferros expostos ao tempo, 

enferrujado, já mais de vinte por cento ferro a ferrugem já comeu. O Vereador Cylon tava junto, 

presente e temos fotos disso aí. E é de certa forma, quem entrar dentro do parque de máquinas se 

arrepia de ver as peças atiradas assim, ao tempo, fazendo pouco do contribuinte que sua para pagar 

e comprar.” O segundo inscrito o Vereador Juliano: “Senhor Presidente saúdo com todo o 

respeito, o Senhor Secretário, nobres Vereadores, Vereador Paulinho, como é triste a gente ver ser 
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desmascarado em poucos minutos, querendo dizer o que eu falei aqui para o Senhor para o Tribunal 

de Contas da forma que estava lá. O Vereador Paulinho dizendo que tava tudo mil maravilhas, que a 

preocupação dessa administração era de fazer o melhor, melhor era aquilo? Daquela forma? 

Ficaram apavorados os Senhores que viram aquela situação Paulinho. Eu acho que eles ficaram 

muito triste, gostaria muito de acreditar em você, porque você falou aqui que você defendia muito 

eles e agora o que eles devem pensar, porque tu quis dizer que eu estava errado nas minhas 

argumentações, lamentável ver aquilo que estava. O Cylon estava lá onde viram eles tirar fotos e 

ver, onde eles falaram pra mim que já tinham visto coisas “brabas”, mas que nem aquele desleixo 

daquilo dali jamais. Muito aqui eu falei sobre a situação dos roubos da Secretária Rose Mére 

Gonçalves do Ex Prefeito Nelino Venzke, de ta onerando aqui o nosso município. E falei novamente 

e aonde eles foram muito sucinto, me dizendo que isso é de obrigação do Prefeito de escolher aonde 

quiser colocar esses roubos. E claro, ele colocou aonde? Na casa daquele que gritava que nós 

éramos uma turma de ladrão, de mentirosos e agora? Agora eu vou falar, a hora que eu encontrar 

ele na rua  eu vou dizer: Senhor Cristiano o que tu falava de mim? E ta declarado, não é nada que o 

Juiz mandou ali, o Prefeito determinou, Senhor Nelino, e ele pode colocar onde ele bem quiser. 

Como agora o Prefeito Ervino também pode colocar bem onde quiser onde sendo com segurança. 

Ta desmascarado mais uma coisa. O Pórtico não funciona porque muito deixou claro no meu 

entendimento que é falta de competência. Sobre as contas que foi aprovado aqui eles falando que 

isso já passou, que temos que cuidar o que é hoje, então não adianta Vereador  a gente infelizmente 

falar no passado. Obras de cobertura do colégio, arrecem eu falei aqui, lamentável a forma que se 

encontra as obras no nosso município que somente quando fala em colégio é triste, triste, mas é o 

que nós temos e infelizmente é bem como diz: o povo é que tem que escolher, o tem sim, ver como 

está isso e cabe a nós Vereadores da oposição mostrar pra população, porque isso que faltou nós 

dizer em palanque, a verdade, faltou, faltou pelo menos eu digo da minha parte porque eu não sabia 

da forma que era realmente. Hoje eu vejo que acertei muito estar neste lado porque é lamentável ver 

tudo que ta acontecendo em nosso município, é apavorante. Espero, e ainda eu falei Vereador 

Paulinho, que eu nunca denunciei porque eu acho que não esse o caminho. Eu acho que o caminho 

é a gente falar e dizer o que tem que melhorar e eu falei pra ele, mas tu já tinha recomendado isso 

pro Prefeito. Eu tenho em documentos pra ti mostrar por ano, desde ano passado até esse ano. 

Então eles pediram que eu desse para eles e eu dei, vamos ver agora.” O terceiro inscrito o 

Vereador Joel: “Quero saudar o Presidente, Secretário, colegas Vereadores, o Jurídico desta Casa 

o Marcos, a Carla. Falar que hoje foi à votação esse projeto numero quatorze, no qual a gente foi 

contra, já explicado os motivos e não pude me fazer presente na reunião hoje da Comissão nem à 
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tarde aqui na Câmara por motivos pessoais, mas quero deixar registrado que a gente várias vezes 

vem pedindo a roçagem das estradas tem vários trechos ai que é vergonhoso, a gente vem e fala 

com o secretário não se vê um empenho, do Secretário em partes, também estradas, entradas das 

propriedades, várias estradas em péssimo estado, vários trechos onde tem transporte escolar que é 

vergonhoso o estado e só o que se escuta por parte do Secretário e do diretor a semana que vem a 

gente vai, a gente já vai e vai passando o tempo a gente está no meio do ano, coisas que teriam que 

ser feita começado nas férias escolares e chegando o inverno e muito pouco foi feito. Ponte, na 

Costa da Pitanga, ponte conhecida como Leni Martins querido vizinho, mas já falecido, em péssimo 

estado, outra ponte próximo a ela também o estado de conservação péssimo. Então várias coisas a 

fazer e a gente cobrando dessa administração, não importa quem ganhou e quem perdeu é que está 

lá, tem que fazer foi eleito para isso prometeu agora vá cumprir, e a gente tem que fazer o papel de 

Vereador porque o Vereador é porta voz da comunidade é o porta voz do nosso Município e é o que 

as pessoas esperam, que a gente traga os problemas, fale a maneira de ser solucionado e que 

aquela pessoas que estão lá façam e resolvam o que a comunidade encaminha através dos 

Vereadores, seria isso Presidente meu muito obrigado.” O quarto inscrito o Vereador Alcindo: 

“Meu boa noite ao Presidente, Secretário, Colegas Vereadores que se fazem presente ainda aqui na 

Sessão, Doutor Marcos nosso Assessor, Dona Carla nossa Secretária, também e aos ouvintes da 

Rádio Câmara. Eu aqui ouvia, falar sobre roçadeira aqui que está quebrada, que deu manutenção, 

valores de manutenção de roçadeira.  No momento me veio à mente sobre um assunto de uma 

roçadeira própria que eu tenho também, e tive outras que também trabalham com trator e quero 

dizer aos colegas Vereadores que ainda não tem conhecimento desse equipamento, que é um dos 

equipamentos mais complicado de trabalhar num trator e o que da mais da despesa, o que mais 

quebra é um deles, não estou arrumando desculpa porque a roçadeira está quebrada, ou coisa 

parecida ou valores de despesa, mas eu cheguei a ter que me desfazer de certos equipamentos de 

roçadeira de tanto dar despesas, ainda mais quando se trabalha em lugares desconhecidos muitas 

vezes, é um equipamento complicado de trabalhar e que quebra muito. Ouvindo aqui os colegas 

também falando do tribunal de contas, fazem auditoria que tiveram aqui presentes, estão presentes 

no Município fazendo seus levantamentos junto à prefeitura, órgão Executivo e também aqui na 

Câmara de Vereadores, hoje tiveram presentes aqui por convite de Vereadores, achei muito 

interessante mesmo sobre as perguntas, as respostas que eles nos condiziam e vi que é um órgão 

competente mesmo e que trabalha com olhar de fiscalizador e não com olhar político ou de outra 

forma, tentando realmente ver as falhas e as deficiências e apontando se for necessário para o que 

tiver que corrigir. Também por mais uma surpresa aqui hoje vi um Município vizinho onde um 
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Prefeito entra com um decreto, de diminuir o horário de trabalho das oito horas às treze horas da 

tarde que é o nosso Município vizinho de Dom Feliciano, aqui se criticava muito nosso Município 

para conter despesas há uns tempos atrás, onde se trabalhava, onde se foi baixado um decreto para 

trabalhar das oito às quatorze horas, que achavam pouco que reduzia pouca despesa que é só a 

despesa do  cafezinho e coisa e tal, por agora surpresa o Município vizinho ta copiando e ainda 

reduziu uma hora a menos das oito as treze só, se isso não da futuro não sei porque copiaram essa 

ideia, mas copiaram e que tão fazendo esse horário desde ontem, onde inclusive só não está 

obedecendo esse horário a saúde, e a educação pelo que eu vejo aqui nesse decreto que o Prefeito 

baixa onde inclusive os trabalhos feitos pela Secretaria de obras e coisa também não cumprem esse 

horário mas não trabalham nas sextas-feiras, então vão trabalhar no horário normal mas diminuem 

um dia por semana. Então são coisas que às vezes a gente acha que tem erros, mas nem sempre 

esses erros, são erros, mas para melhorar no futuro, então vejo que aqui já tem uma cópia de um 

Município que viu a saída da mesma maneira. E assim são muitas outras colocações que a gente, 

muitas vezes apoia na hora dizem que é prejuízo, mas a vantagem vem no futuro, não é 

momentaneamente. Então são coisas que não se julga d momento, mas posteriormente vem os 

resultados, por um momento seria isso, Presidente se me lembrar de algo mais ou algum fato venho 

a comentar nessa tribuna, obrigado.” O quinto inscrito o Vereador Márcio: “Meu boa noite ao 

Presidente, ao segundo Secretário, colegas Vereadores, aos nossos funcionários e complementando 

o que o Vereador Alcindo falava aqui, o déficit de Dom Feliciano de dois mil e treze foi de novecentos 

e vinte e quatro mil dois mil e quatorze ainda está em quinhentos e cinquenta mil e um dos principais 

motivos, eu até estava lendo agora é o funcionamento da creche que tanto que o Vereador Juliano 

pede aqui na Chuvisca que aumentou em quatorze por cento o número de funcionários do Município. 

Vocês olhem bem uma creche no Município, quatorze por cento o número de funcionários, é bom 

uma creche no Município? é o custo para o Município, ah porque tem dinheiro da Dilma, tem dinheiro 

da Dilma só para construir e o restante para manter ela para fazer isso tudo de onde vai sair o 

dinheiro, quatorze por cento o numero está ali, Dom Feliciano se queixando um Município que tem 

uma enorme de uma cidade que botando uma creche dentro do Município, o  custo é muito menor 

para trazer essas crianças, vocês imaginem em Chuvisca se tiver que passar um transporte 

recolhendo essas crianças no interior do Município aonde é que nós vamos parar a Chuvisca, mas 

tem dinheiro da Dilma, vamos trazer  esse dinheiro que é bom, é bom vim, e é bom manter isso. 

Falava também Vereador Juliano, aqui nessa reunião de tarde aonde eu dizia que a justiça lacrou e 

que ninguém podia mexer nos bens. Eu quero Vereador Juliano que o Senhor me traga, qual é a 

sessão que eu falei isso, o que eu disse o que foi que a justiça determinou que os bens fossem 
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guardados e isso eu disse, mas nunca disse que os bens foram lacrados e que ninguém poderia 

mexer. O Senhor usa bem as suas palavras, nós já uma vez se retrucamos por aqui, eu não gostaria 

de novamente retornar, mas o Senhor está querendo botar palavra na boca dos outros, o que eu não 

disse isso eu tenho certeza, eu disse que a justiça determinou que fossem guardados os bens que 

eu falei, os bens foram guardados, mas eu nunca disse que justiça vem aqui e lacrou sala nenhuma 

e que ninguém poderia tirar dali. Eu quero que o Senhor comece a medir novamente suas palavras 

porque, o Senhor quer fazer um silêncio para deixar eu terminar ou quer fazer o uso da palavra? 

Quando o Senhor falou aqui eu estava quietinho não retruquei não falei nada, por tanto eu exijo 

respeito, ou o Senhor acha só porque o Senhor mora ali junto com uma rádio comunitária ali que 

fazem programa durante o dia a gente tem que ficar quieto não pode falar nada eu acho que não é 

por ai. Quero dizer que votei favorável ao Projeto de Lei 14/2014 dizia o Vereador Helio que vai 

publicar amanhã, nas redes sociais dizendo que se tiver uma fiscalização, foi os Vereadores que 

votaram, e os outros dois fiscais que tem lá se eles forem para Rua foi nós que botamos também, foi 

nós que aprovamos eles? Será que por ter um fiscal mais aqui foi nós que botamos nós temos indo 

para Rua amanhã mesmo. Agora um fiscal no Município não é só para fiscalizar os colonos, ele tem 

a parte de todo perímetro urbano para fiscalizar, tem a fiscalização do meio ambiente quantos outros 

tipos a fiscalização. Porque eles não são somente fiscais tributários eles são concursados pelo 

Município, eles abrangem toda fiscalização do Município independente da área que for seja saúde, 

agricultura, meio ambiente, administração tributária. E por isso eu acho que a pessoa que está 

exercendo hoje dizem que é desvio de função, desvio de função se a pessoa não tivesse, 

desempenhando o serviço, até foi trocado seu cargo, para que assim ela pudesse desempenhar 

esse papel junto com os projetos que vem elaborando e tem muitos projetos que eu já falei aqui 

nessa casa aqui, que é muito fácil o governo federal liberar lá e dizer olha vão lá que o dinheiro vai ir, 

quando tenta abrir um programa aqui por dentro do Município, só diz que não está cadastrado e ai a 

pessoa que não conseguiu, mas o Deputado tentou mandar uma emenda assim como os nossos 

Deputados do PMDB tentaram mandar quantas emendas para o Município, veio o oficio para cá que 

eles destinaram, agora vamos ver se no programa lá do governo federal lá no portal que diz que é 

para cadastrar os cinco órgãos ou se pode ver se o projeto estava liberado para cadastro não sabe. 

Assim como aconteceu com nós pode acontecer com quantos projetos de vocês e vocês dizem que 

tem dinheiro para o Município. Dizia também o Vereador Juliano que o nosso engenheiro do 

Município não é competente, quem somos nós, não somos nem engenheiro para dizer uma coisa 

dessas. Eu posso falar pelo que eu sou pelo que eu estudei que eu sou, mas não, pelo que os outros 

fazem e são formados no caso de engenharia, eu acho que a gente deve medir as palavras para que 
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assim elas sejam um pouquinho mais bem esclarecidas, meu muito obrigado.” O quinto inscrito o 

Presidente Vino passou seu tempo para o Vereador Paulinho “Vereador Paulinho: “Eu quero 

cumprimentar Presidente, Secretário demais colegas Vereadores, Assessor Marcos, Carla, pessoal 

que estão acompanhando ai pela rádio Câmara. É lamentável que a gente tenha que às vezes ficar 

ouvindo certos absurdos falados, pessoas que parecem que tem amnésia, esquecem fácil das coisas 

que falam e que fazem, quero deixar também aqui registrado Vereador Juliano que eu não tava 

presente no momento ali, te desmascarar na frente do Tribunal de Contas desmascarei tu e tu não 

gostou, te desmenti, “tu é um mentiroso” e to afirmando que tu é um mentiroso, tanto é que o pessoal 

do tribunal dito pelo Vereador Cylon, várias Prefeituras dizem isso, maquinários ao tempo, quando 

não se adquiria s coisas criticam, quando se adquirem como eu disse para o tribunal que o pessoal 

estava aqui os representantes, que a quadra que vai ser construída é com recurso próprio cinquenta 

e sessenta por cento adquirido, não tem como tu começar uma obra ali aonde que as crianças fazem 

educação física, quanto tempo vão ficar até que se adquira os quarenta por cento. Então se adquire 

todo o material e comece a obra, logo em seguida finalize ela. Bem lembrado pelo Vereador Marcio, 

Juliano quando você critica o engenheiro Airton da Prefeitura que não tem competência que pontes 

são liberadas, que deveriam de estar na obra lá. Você pode critica, você é formado talvez em 

engenharia de construção civil, talvez seja formado em também em contabilidade pelo que o Prefeito 

e o Vice já gastaram ai. É formado também em engenheiro mecânico também que foi lá e deu 

também seu veredito pelo maquinário que não podia ser leiloado por aquele valor e no entanto 

concluiu o seu estudo pelo INCEJA, pelo ENEM talvez, que   deveria que ter uma educação melhor 

para que você viesse criticar esse profissional. Eu não tenho um grande estudo que nem você, eu 

não tenho um grande conhecimento que nem tu, mas olha minha pouca sabedoria e meu 

conhecimento que eu tenho Vereador eu opino por uma obra onde que um engenheiro gastou-se 

anos para se formar e eu sem nunca ter cruzado na escola dele, querer dizer que sei mais do que 

ele, jamais vou querer debater com Doutor Marcos que é Assessor, eu não sou formado, como o 

Doutor Marcos como é que eu vou debater com ele se eu não tenho essa formação, ai o Vereador 

critica o engenheiro, critica o engenheiro mecânico que liberou, que foi o que deu o preço o valor 

pelos veículos, pelo maquinário. Então ele tem várias formações não pode criticar as pessoas 

mesmo. Mas hoje foram feitas varias denúncias ao Tribunal de Contas que foi criticado por certos 

Vereadores dessa casa, como pode o tribunal de contas aprovar as contas do Prefeito de dois mil e 

nove se existe irregularidade na administração, Tribunal de Contas está assim com o Prefeito, foi dito 

nessa Casa, hoje sentaram em frente ao Tribunal de Contas para fazerem as suas denúncias, 

citando uma delas o pórtico, mais uma vez uma redenúncia, denunciaram e voltaram a denunciar de 
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novo o pórtico teve parado ali na época que estava sendo construído por denúncia do Vereador foi 

averiguado o contrato tudo e nada constou irregularidade, se deu o reinicio no pórtico e foi concluída 

a obra e inaugurado. Se tivesse irregularidade jamais aquele pórtico seria finalizado. É a mesma 

coisa a denúncia que foi feito dos trinta e seis quilômetros que o Vereador Helio botou uma Senhora 

chamada Rosiléia que viajava no ônibus do Sassa já tinha sido formada dois três anos anteriores, 

até a própria testemunha foi falsa, mentirosa, e é esse tipo de denúncia que são feitas, isso causa 

indignação e vontade de abandonar política porque existe tanta inverdade, tanta inverdade, tanta 

mentira que isso causa uma indignação na gente Senhores Vereadores.” O Vereador Juliano  fez o 

uso da palavra nos seus três minutos de líder: “ Sabe Vereador Alcindo daqui uns dias acho que  

vou ser culpado pelo até governador do Ceará lá do PSB faz eu vou ser culpado e eu não comungo 

desse negócio de reduzir horários que não vejam. Eu comungo por muitas vezes eu falei, as diárias 

tem que ser cortadas e se o Prefeito do meu partido de outros municípios está fazendo ele sempre 

vai ouvir de mim que eu sou contra e jamais deva fazer isso, que esses quarenta mil reais que foram 

tirados o ano passado, trinta e cinco me tapei de nojo em somar que passa de trinta mil reais que o 

Prefeito tirou o ano passado, ele com esse já temo ferro aqui, já teria construído. Então é lamentável 

ver um cara que eu conheço e estimo tanto defendendo um governo desse tipo, é lamentável, e o 

Vereador Márcio tu por muitas vezes disse aqui na Câmara que somente juiz poderia determinar 

mudar  outro lugar, falou e eu tenho certeza e eu vou mostrar, vou tirar o trabalho de procurar e para 

te mostrar que eu não faltei jamais em falar a verdade e se eu tiver errado eu tenho a decência de 

pedir desculpas. Porque eu sou uma pessoa que falo aquilo que eu acredito, eu não preciso mentir 

como tu fez aqui em alguns argumentos, e eu acho certo o Senhor defender esse governo. Esse 

governo é teu, esse governo foi tu que colocou aqui, então eu te parabenizo a coragem de defender  

esse governo, continue assim que você esta indo muito bem, obrigado. E o Paulinho dizendo que eu 

menti, foi mostrado, foi filmado e se sair essa obra aqui do Santa Luzia vocês Vereadores vão ter 

que dizer que graças ao Juliano ter convocado essa reunião para todos Vereadores que eu jamais 

vim, podia ter feito somente a oposição que pudesse fazer alguma coisa, convoquei todos e vai ser 

feito se Deus quiser graças a eu e o Tribunal de Contas essa obra.”  O Vereador Helio José fez o 

uso da palavra nos seus três minutos de líder: “Volto aqui e chamo de covarde o Vereador que 

antecede e  fala um monte de bobagem e vai embora. Que fique aqui, que seja homem, honre o seu 

salário porque foi ele foi um que disse sobre salários dos Vereadores que nunca recebeu esse valor 

e tal, mas nem ficar na Sessão até o final ele fica. Respeita o salário e fique até o final, como ele 

citava sobre transporte escolar ele está indignado, eu acho que doeu na consciência dele, porque eu 

acredito que seja até no período em que ele foi coordenador do transporte, que ele coordenava o 
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transporte. Olha eu até nem quero acreditar que seja no período dele, porque ele foi coordenador ele 

que coordenava o transporte, diretor uma coisa assim, acredito que até seja na época dele e 

testemunha não fui eu que coloquei , acredito que foi a Prefeitura quem colocou, eu não escolhi uma 

testemunha para o tribunal de contas e outra ao contrário eu quero que ele me diga ou algum 

Vereador me diga que eu estava mentindo, se não provei que tinha trinta e seis quilômetros por dia, 

foi reduzido, foi feito a fusão de itinerários, inclusive até para a surpresa de vocês recebi uma 

mensagem essa semana para fiscalizar certas linhas de ônibus que tinham irregularidades. Esqueci 

de colocar para o tribunal de contas, e essa semana vou também até a delegacia porque numa 

mensagem no MSN de uma pessoa me disse, que sobre a denúncia de transporte escolar, duas 

pessoas iam colocar que era para eu me cuidar as pessoas que eu dou carona, que iam colocar 

droga dentro do meu veiculo. Isso me arrepia e tem a mensagem comigo, porque ficaram 

indignados, vejam bem o que acontece em Chuvisca e foi provado e como é também esses roubos 

que estão aqui depositados. O Tribunal de Contas vem e só para ele reconhecer e ver o roubo só se 

for denunciado e que seja investigado ele disse. Porque se não eles não vão saber, e assim eu 

retorno na próxima Sessão e espero que os Vereadores que falam esse monte de bobagem, espere 

até o final e que fique para debater depois da Sessão, muito obrigado.” O Vereador Alcindo fez o 

uso da palavra nos seus três minutos de líder: “Senhor Presidente, eu até fiquei surpreso aqui 

porque eu,  aqui foi colocado o meu nome pelo Vereador Juliano, acredito acho que não precisa 

deixar de ter a confiança em minha pessoa, ou coisa parecida que eu nem  citei nome de Vereador, 

sei que vários Vereadores aqui criticaram quando a Prefeitura de Chuvisca baixou o decreto do 

horário, e por ser o Prefeito do seu partido lá, que está no comando em Dom Feliciano agora e 

decretou esse decreto dessa maneira ele decerto, achou viável essa situação e vê e achou notório 

que aja reduzo, redução de gastos para conseguir colocar em dias as finanças do Município. Não 

estou criticando, mas quando Vereadores criticavam aqui sobre o nosso Município eu vejo que está 

acontecendo em outros da mesma forma, o porquê disso ai, seria Chuvisca tão errado, que 

conseguiu dessa maneira e mais algumas maneiras colocar em ordem as finanças, que Municípios 

até vizinhos enfrentando dificuldades, estão copiando essa ideia, não sei até acredito aqui olhando, 

acredito eu o horário seria no mínimo de seis horas corridas para fazer esse decreto. E vejo que aqui 

né só cinco, o que me causou um espanto nisso ai. Então é dessa maneira que eu coloco Vereador 

Juliano, não e com alfinetadas sobre sua pessoa ou não sei por que vestiu esse chapéu. Mas é 

dessa maneira que eu coloquei a situação aqui e acho que não sei se é realmente de interesse dele 

fazer isso ou por alguma conclusão de conseguir colocar esse Município em ordem do jeito que está 

defasado lá e vejo que tem muita coisa para fazer, e realmente como dizia o colega aqui também 
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dos custos. Muita coisa é bom no Município, mas altera custos que talvez depois nós não vamos 

conseguir manter como seria o caso dessa creche, é muito bom a gente vê se faz necessário talvez 

mas municípios pequenos tipo o nosso vão enfrentar dificuldades no futuro para conseguir manter 

tais coisas em andamento. Então vamos pegar o lado positivo disso ai e não o lado critico ou algo 

mais, muito obrigado.” E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU 

POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO 

ORDINÁRIA DO DIA 17 DE JUNHO DE 2014, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA SEDE DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA.  


